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MEDICO DO TRABALHO

Duracao: 3 horas
Leia atentamente as instrucoes abaixo:

01 Vocé recebeu do fiscal o seguinte material:
a) Este Caderno, com 40 (quarenta) questdes da Prova Objetiva, sem repeticdo ou falha, conforme distribuicdo

abaixo:
CONHECIMENTOS GERAIS
LINGUA PORTUGUESA NOCOES DE INFORMATICA CONHECIMENTOS ESPECIFICOS
01a10 11 a 20 21 a 40

b) Um Cartédo de Respostas destinado as respostas das questdes objetivas.

02 Verifique se este material esta em ordem e se o0 seu nome e numero de inscricdo conferem com os que
aparecem no Cartédo de Respostas. Caso contrario, notifique imediatamente o fiscal.

03 Apods a conferéncia, o candidato devera assinar no espacgo proprio do Cartdo de Respostas, com caneta
esferografica de tinta na cor azul ou preta.

04 No Cartdo de Respostas, a marcacao da alternativa correta deve ser feita cobrindo a letra correspondente ao
numero da questéo e preenchendo todo o espago interno, com caneta esferografica de tinta na cor azul ou
preta, de forma continua e densa.

exempo: | A @ © ©)

05 Para cada uma das questdes objetivas, sdo apresentadas 4 (quatro) alternativas classificadas com as letras
(A, B, C e D), mas s6 uma responde adequadamente a questao proposta. Vocé sé deve assinalar uma alternativa.
A marcagdo em mais de uma alternativa anula a questado, mesmo que uma das respostas esteja correta.

06 Somente depois de decorridos 60 (sessenta) minutos do inicio das provas o candidato podera entregar seu
Caderno de Questdes (Prova), seu Cartao de Respostas e retirar-se da sala de prova. O candidato que insistir
em sair da sala de prova, descumprindo o aqui disposto, devera assinar o Termo de Ocorréncia declarando sua
desisténcia do Concurso, que sera lavrado pelo Coordenador do Local.

07 Por motivo de seguranga, ndo sera permitido ao candidato levar seu Caderno de Questdes ou copiar os
seus assinalamentos (Gabarito). Sera disponibilizado um exemplar (modelo) da prova no endereco eletrénico
www.selecon.org.br, na data estabelecida no cronograma do concurso (anexo 1 do edital), bem como o
gabarito preliminar oficial.

08 A imagem do Cartdo de Respostas do Candidato sera disponibilizada no site do Instituto Selecon, na data
prevista no cronograma do concurso, no Anexo 1 do edital.

09 Reserve os 30 (trinta) minutos finais para marcar seu Cartdo de Respostas. Os rascunhos e as marcacdes
assinaladas no Caderno de Questdes n&o serdo levados em consideragao.

10 Os 3 (trés) ultimos candidatos permanecerado sentados até que todos concluam a prova ou que termine o seu
tempo de duracéo, devendo assinar a ata de sala e retirar-se juntos.

11 Ao término da prova, entregue ao fiscal o CARTAO DE RESPOSTAS E O CADERNO DE QUESTOES.
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LINGUA PORTUGUESA

Leia o texto a seguir e responda as
questoes de 1 a 10.

Etica
Adolfo Sanchez Vasquez

Nas relagdes cotidianas dos individuos entre si, sur-
gem continuamente problemas como estes: devo cumprir
a promessa x que fiz ontem ao meu amigo y, embora hoje
perceba que o cumprimento me causara certos prejuizos?
Devo dizer sempre a verdade ou ha ocasiées em que devo
mentir? Quem, numa guerra de invasdo, sabe que o seu
amigo z esta colaborando com o inimigo, deve calar, por
causa da amizade, ou deve denuncia-lo como traidor?
Podemos considerar bom o homem que se mostra
caridoso com o0 mendigo que bate a sua porta e, durante
o dia— como patrdo —, explora impiedosamente os ope-
rarios e os empregados da sua empresa? Se um individuo
procura fazer o bem e as consequéncias de suas acdes
s&o prejudiciais aqueles que pretendia favorecer, porque
lhes causa mais prejuizo do que beneficio, devemos jul-
gar que age corretamente de um ponto de vista moral,
quaisquer que tenham sido os efeitos de sua acdo? (...)

Em situacdes como essas que acabamos de enume-
rar, os individuos se defrontam com a necessidade de
pautar o seu comportamento por normas que se julgam
mais apropriadas ou mais dignas de ser cumpridas. Es-
tas normas séo aceitas intimamente e reconhecidas como
obrigatorias: de acordo com elas, os individuos compre-
endem que tém o dever de agir desta ou daquela maneira.
Nestes casos, dizemos que o homem age moralmente e
que neste seu comportamento se evidenciam varios tra-
cos caracteristicos que o diferenciam de outras formas
de conduta humana. Sobre este comportamento, que € o
resultado de uma deciséo refletida e, por isto, ndo pura-
mente espontanea ou natural, os outros julgam, de acor-
do também com normas estabelecidas, e formulam juizos
como os seguintes: “X agiu bem mentindo naquelas cir-
cunstancias’; “Z devia denunciar o seu amigo traidor” etc.

Dessa maneira temos, pois, de um lado, atos e for-
mas de comportamento dos homens em face de determi-
nados problemas, que chamamos morais, e, do outro lado,
juizos que aprovam ou desaprovam moralmente os mes-
mos atos. Mas, por sua vez, tanto os atos quanto os juizos
morais pressupdem certas normas que apontam o que se
deve fazer. Assim, por exemplo, o juizo: “Z devia denunci-
ar o seu amigo traidor”, pressupde a norma “os interesses
da patria devem ser postos acima dos da amizade”. Por
conseguinte, na vida real, defrontamo-nos com problemas
praticos do tipo dos enumerados, dos quais ninguém pode

eximir-se. E, para resolvé-los, os individuos recorrem a
normas, cumprem determinados atos, formulam juizos
e, as vezes, se servem de determinados argumentos ou
razdes para justificar a decisdo adotada ou os passos
dados.

Tudo isso faz parte de um tipo de comportamento efe-
tivo, tanto dos individuos quanto dos grupos sociais e tan-
to de ontem quanto de hoje.(...)

A este comportamento pratico-moral, que ja se en-
contra nas formas mais primitivas da comunidade, suce-
de posteriormente — muitos milénios depois — a reflexao
sobre ele. Os homens ndo s6 agem moralmente (isto &,
enfrentam determinados problemas nas suas relagdes
mutuas, tomam decisdes e realizam certos atos para
resolvé-los e, ao mesmo tempo, julgam ou avaliam de uma
ou de outra maneira estas decisées e estes atos), mas
também refletem sobre esse comportamento pratico e o
tomam como objeto da sua reflexdo e do seu pensamen-
to. Da-se assim a passagem do plano da pratica moral
para o da teoria moral; ou, em outras palavras, da moral
efetiva, vivida, para a moral reflexa.

Quando se verifica essa passagem, que coincide com
os inicios do pensamento filoséfico, ja estamos propria-
mente na esfera dos problemas teérico-morais ou éticos.
A diferenca dos problemas pratico-morais, os éticos s&o
caracterizados pela sua generalidade. Se na vida real um
individuo concreto enfrenta uma determinada situacao,
devera resolver por simesmo, com a ajuda de uma norma
que reconhece e aceita intimamente, o problema de como
agir de maneira a que sua agéo possa ser boa, isto €,
moralmente valiosa.

Serainutil recorrer a ética com a esperanga de encon-
trar nela uma norma de agao para cada situagéo concre-
ta. A ética podera dizer-lhe, em geral, o que € um compor-
tamento pautado por normas, ou em que consiste o fim —
0 bom — visado pelo comportamento moral, do qual faz
parte o procedimento do individuo concreto ou o de to-
dos.(...)

Sem duvida, esta investigacao teodrica ndo deixa de
ter consequéncias praticas, porque, ao se definiro que é
o bom, se esta tragcando um caminho geral, em cujo mar-
co 0s homens podem orientar a sua conduta nas diversas
situagdes particulares. Neste sentido, a teoria pode influir
no comportamento moral-pratico.

(ETICA. VASQUEZ, A. S., Etica, Ed. Civilizagdo Brasileira, R. J.,
95. Adaptado)
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1 « De acordo com o texto, os exemplos de problemas
descritos no primeiro paragrafo se apresentam como:

A) possiveis de justificar atitudes aprovadas e aceitas
sem restricao

B) incompativeis com respostas éticas e inerentes a
vivéncia efetiva

C) baseados em normas morais € legais que transformam
os individuos da mesma forma

D) capazes de promover a reflexdo e conduzir a
comportamentos morais € juizos de valor

2. Seguindo o autor, a condugao de um problema de ordem
pratico-moral para uma solu¢do pautada pela ética envolve:

A) espontaneismo e organicidade
B) imoralidade e obrigatoriedade

C) particularidade e generalidade
D) determinacéo e individualismo

3 « Na frase “enfrentam determinados problemas nas suas
relagdes mutuas, tomam decisdes e realizam certos atos para
resolvéos”, observa-se o uso correto do pronome pessoal obliquo.

Esta correta, de acordo com a lingua padréo formal, a
seguinte construcao:

A) O cirurgido aceitar-me ia como assistente no segundo
semestre daquele ano.

B) Todos acusariam-me de ter promovido a desordem no
ambiente de trabalho.

C) Nunca vi-o tdo concentrado em terminar as tarefas de
casa ou do escritorio.

D) Se lembrasse de suas atitudes anteriores, néo
pensaria jamais em imitar ele.

4. “Podemos considerar bom o0 homem que se mostra
caridoso com o0 mendigo que bate a sua porta e, durante
0 dia — como patrdo —, explora impiedosamente os
operarios e os empregados da sua empresa?” (1° paragrafo)

O uso de travessdes no trecho acima tem como objetivo:

A) enumerar varias situacdes

B) separar o aposto explicativo
C) criaruma circunstancia verbal
D) identificar a fala do narrador

5. Em “e, as vezes, se servem de determinados
argumentos”, ocorre o fendmeno da crase obrigatoéria por
se tratar de uma locugao adverbial.

Ha ocorréncia de crase obrigatéria também em:

A) Referiu-se a que estava sentada proxima ao
coordenador.

B) Gotaa gota, seguiu a recomendagao do medicamento.

C) Respondia a qualquer pessoa da mesma forma
grosseira.

D) Dirigiu-se aquele site, onde haveria outras informacoes.

6. “Por conseguinte, na vida real, defrontamo-nos com
problemas praticos do tipo dos enumerados”(3° paragrafo)
Arelacéo logica da frase acima com sua antecedente sera
alterada em caso de substituicdo do conectivo em
destaque por:

A) logo

B) assim

C) porém

D) portanto

7. No periodo “Estas normas sdo aceitas intimamente e
reconhecidas como obrigatérias: de acordo com elas, os
individuos compreendem que tém o dever de agir desta ou
daquela maneira.”(2° paragrafo), os dois pontos foram
utilizados para anunciar:

A) uma citagao

B) um esclarecimento

C) duas oragdes intercaladas

D) umaenumeracgéo explicativa

8. No trecho “se esta tracando um caminho geral, em cujo
marco os homens podem orientar”, o autor utiliza corretamente
0 pronome cujo antecedido por uma preposicao.

A frase encontra-se gramaticalmente correta em:

A) O projeto com cujas estruturas ndo concordei refere-
se ao meio ambiente.

B) Este é o medicamento de cuja formulagéo estou ainda
analisando.

C) Areceita cuja alegibilidade estava comprometida ficou
sobre a mesa.

D) N&o posso concordar com uma pessoa em Cujos
métodos discordo.

9. Em “os individuos recorrem a normas, cumprem
determinados atos”, os verbos encontram-se concordando
com o seu sujeito (os individuos), por isso mesmo,
flexionam-se na terceira pessoa do plural.

Em relagdo a concordancia, NAO esta correta a flexdo
verbal na seguinte frase:

A) Neste ano, restaram cerca de trinta vagas para a saude.

) A maior parte destas salas ndo tinha pintura, nem piso.

) Nenhum nem outro funcionario tinham direito a férias.

) Acreditam as meninas ainda em conto de fadas e
duendes.

go0ow

1 O Para redigir um oficio a ser encaminhado por e-mail
ao diretor geral de uma grande empresa, o tratamento a
ser utilizado nessa correspondéncia é:

A) Vossa Exceléncia
B) Vossa Reveréncia
C) Senhorou Senhora
D) Vossa Senhoria

I selennn
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NOGOES DE INFORMATICA

11 « No uso dos recursos do Word 2010 BR, os icones

= |e| N |devem ser acionados, respectivamente,

com os seguintes objetivos:

A) aumentar o nivel de recuo de um paragrafo e abrir novo
documento para digitacéo

B) aumentar o nivel de recuo de um paragrafo e aplicar
negrito ao texto selecionado

C) diminuir o nivel de recuo de um paragrafo e abrir novo
documento para digitagéo

D) diminuir o nivel de recuo de um paragrafo e aplicar
negrito ao texto selecionado

1 2 Ao utilizar os recursos do editor de textos Word do
pacote MSOffice 2010 BR, um funcionario da CLIN observa
que o acionamento do alinhamento justificado deixa muitos
espacos entre as palavras em um texto. Para solucionar
esse problema, ele pode acionar o recurso de hifenizagao
automatica, conforme ilustrado nas figuras abaixo.

Hifenizagdo
Ativar a hifenizagdo, que permite ao

Word quebrar linhas entre as silabas
das palavras.

Os livros e as revistas hifenizam o
texto para propaorcionar um
espagamento mais uniforme entre as
palavras.

@ Pressione F1 para obter mais ajuda.

™arca
D'agua ~

be~ Hifenizagdo -

Menhuma
|\/ | Automatico

Manual

b~ Opgdes de Hifenizagao...

Esse recurso € acionado quando se pressiona, na Faixa
de Opcdes, a seguinte guia:

A) |Revisao

B) | Exibigao

C) |Layout da Pagina

D) | Pagina Inicial

1 3 Afigura abaixo mostra uma planilha criada no Excel
2010BR.

A B C D
1

2

3

4

5

6

7 ’

8 NITEROI

g PREFEITURA

10 CLIN

11

12 9 4 19 7
13 21 10 6 15
14 11 8 3 2

=
(%]

._.
[=)]
=
m
=
>

I

[y
~

18 ) ?

Na planilha, foram executados os procedimentos descritos
a segquir.

(1) Foiinserida uma expressao em D16 para determinar
a média aritmética, exclusivamente entre os numeros
contidos nas células A13 e D13.

(2) Em seguida, foi inserida a expressao
=CONT.SE(A12:D14;">=10") na célula D18.

A expressao inserida em D16 e o valor mostradoem D18
sao, respectivamente:

A) =MEDIA(A13:D13)e 7

B) =MEDIA(A13:D13)e 5

C) =MEDIA(A13;D13)e7

D) =MEDIA(A13;:D13)e5

14 A digitalizagdo é o processo de transformar
documentos, fotos ou manuscritos impressos em
documentos digitais. A digitalizagéo é realizada por meio
de um scanner que copia uma foto, por exemplo, e a
transforma em um arquivo que pode ficar armazenado no
computador. Existem diversos formatos para gerar um
arquivo escaneado, sendo dois dos mais comuns:

A) ocre xls
B) xls e jpg
C) jpgepng
D) pngeocr
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1 5 Afigura abaixo mostra uma planilha criada no Excel
2010BR.

A B C D
1
2
3
4
5
6
: NITEROI
9 PREFEITURA
CLIN
10
11 | ID [UNIDADE REGIAO TELEFONE
12 | 1 I CENTRO 27143688
13| 2 /] NORTE 26207319
14| 3 ] SUL 26288765
15 | 4 v OCEANICA 27209742
16
u —) 7 ]
Se em D17 for inserida a expressao

=PROCV(B13;B12:C14;2;FALSO), sera mostrado nessa
célula o seguinte conteudo:

A) SUL

B) NORTE
C) CENTRO
D) OCEANICA

1 6 No Powerpoint do pacote MSOffice 2010 BR, a titulo
Orientagdo
do Slide ~

modos, que sao:

A) design e standard

B) retrato e paisagem
C) horizontal e vertical
D) normal e profissional

de , € possivel configurar a apresentacéo de dois

1 7 No que diz respeito ao uso dos recursos do sistema
operacional Windows 7 BR, para selecionar todos os
arquivos armazenados em uma pasta ou diretério, um
funcionario da CLIN deve primeiramente selecionar a pasta
e, em seguida, executar um atalho de teclado que
corresponde a pressionar, em sequéncia, as teclas Ctrl e:
A) A
B) S
C T
D) P

1 8 No que diz respeito as ferramentas da internet, uma
das principais se refere ao uso dos recursos dos browsers,
como o Google Chrome ou mesmo o Internet Explorer 11
BR, por exemplo. Nestes softwares de navegagéo em
sites, os procedimentos descritos abaixo séo possiveis:

(1) A execucao de um atalho de teclado vai resultar na
exibicdo de uma janela de dialogo para fins de impressao
do conteudo da tela exibida no monitor.

(2) O acionamento de um icone especifico possibilita
adicionar a URL do site corrente a Barra de Favoritos, no
Internet Explorer 11 BR.

O atalho de teclado e o icone s&o, respectivamente:

A) Alt+Pe

B) Alt+Pe

C) Cti+Pe |93

"
/F" b

D) Ctrl+PelinJ

1 9 Atualmente as redes de computadores que permitem
0 acesso a internet e que empregam cabos de par
trancado, em conformidade com o padrao Fast/Gigabit
Ethernet, s&o implementadas por meio do uso de
conectores padronizados, cujas sigla e imagem estéo
indicadas na seguinte opc¢éo:

A) RJ45e

B) HDMie

C) RJ45e

~
=

D) HDMle

R

20 A palavra backup tem por significado a realizagéo
de cbpias de seguranga de arquivos ou pastas visando
garantir a integridade dos dados, de modo a evitar a perda
da informacdo em caso de pane do sistema. Dois
dispositivos de armazenamento bastante utilizados nessa
atividade séo:

A) plottere hd

B) pendrive e hd

C) plottere mouse
D) pendrive e mouse
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CONHECIMENTOS ESPECIFICOS

21 « Segundo a Classificagdo de Schilling, as doencgas
relacionadas ao trabalho podem ser subdivididas em 3
grupos. Dentre as alternativas abaixo, esta enquadrada
no Grupo 2, proposto por Schilling, a:

A) intoxicagdo por chumbo
B) hipertensé&o arterial

C) silicose

D) asma

22 De acordo com a Portaria GM n° 1339/99 e o Anexo
Il do Decreto n° 3048/99, legislacéo vigente sobre doengas
relacionadas ao trabalho, NAO & uma doenca relacionada
a exposicao ocupacional com amianto ou asbesto:

A) placas epicardicas ou pericardicas
B) neoplasia maligna de estbmago

C) mesotelioma de pleura

D) rinite crbénica

23 O Método Niosh (National Institute for Occupational
Safety and Health) , baseado em estudos biomecanicos e
psicofisicos permite determinar para cada situagdo de
trabalho o Limite de Peso Recomendado (LPR). Poresse
método, o limite estabelecido para atividades que envolvam
levantamento manual de cargas é:

A) 23Kg

B) 25Kg

C) 28Kg

D) 32Kg

24 A Portaria n® 19 (Brasil, 1998) propde uma
classificagdo essencialmente qualitativa e de grande
aplicabilidade pratica para analises audiométricas unicas.
NAO esta proposto nessa classificacdo o seguinte:

A) Audiogramas que estejam dentro dos limites aceitaveis
quando todos os limiares s&o iguais ou menores que
25dBNA em todas as frequéncias.

B) Audiogramas que registrem uma ou mais frequéncias
acima de 25dB, predominantemente na faixa de 3000
a 6000 Hz, com o formato de colher, sdo sugestivos
de perda auditiva induzida pelo ruido.

C) Audiogramas que registrem uma ou mais frequéncias
acima de 25dB, na faixa de 3000 a 6000 Hz, com o
formato de colher, sdo patognoménicos de perda
auditiva induzida pelo ruido.

D) Audiogramas que apresentem limiares acima de 25dB,
em uma ou mais frequéncias com rebaixamentos
atipicos em variadas faixas de frequéncia, n&o sao
sugestivos de perda auditiva induzida pelo ruido.

25 O trato respiratério esta em direto contato com o
meio ambiente. A poluicdo em ambientes de trabalho
associa-se a uma extensa lista de agentes que possuem
riscos variaveis e podem desencadear doencas
respiratérias. Um exemplo representativo da resposta
pulmonar a particulas inaladas é:

A) A doenca pulmonar por metal duro, que € uma
pneumonia intersticial por células gigantes.

B) Aslesdes porinalagéo de fibras de silicato hidratado,
quando a dimensao da fibra é indiferente a leséo
provocada.

C) O dano alveolar difuso, em que ha o enchimento
uniforme dos espagos alveolares por material redondo
ou poligonal, repleto de células mononucleares
eosinofilicas e macroscopicamente, e os pulmdes
encontram-se reduzidos de volume.

D) A pneumonia por hipersensibilidade ocasionada pela
inalacdo de material antigénico, onde se verifica a
formacéo de granulomas caracteristicos da fase
crénica, que aparecem em substituicdo ao edema.

26 Disturbios musculoesqueléticos podem estar
relacionados ao trabalho, com possivel impacto na saude
do trabalhador. No exame fisico do ombro, o teste em que
o tubérculo maior do Umero projeta-se contra a face
anteroinferior do acrémio e reproduz o impacto, com dor
caracteristica provocada pela irritacdo da bolsa serosa e
do tendao supraespinhal, € chamado de:

A) Teste de Apley
B) Teste de Neer
C) Teste de Jobe
D) Teste de Patte

27 Os produtos quimicos estéo presentes na vida das
pessoas, sendo essenciais para a produgao de alimentos,
medicamentos e varios outros usos de grande importancia.
Alguns trabalhadores sdo expostos a este tipo de risco
ocupacional, sendo importante o conhecimento das
caracteristicas toxicologicas das substancias. Nesse
contexto, pode-se afirmar:

A) Adose letal 50 (DL50) é a dose maxima que levou a
morte metade da populacédo de animais de laboratoério
submetida a administracdo daquela dose.

B) LOEL (lowed observed effect level) € o nivel mais baixo
no qual se verifica a existéncia de um efeito.

C) NOEL (No observed effect level) é o nivel de dose no
qual ndo se verifica qualquer efeito adverso.

D) Os resultados de concentracdo letal 50 (CL50) séo
apresentados em miligrama ou grama por quilo de
peso.
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28 Os trabalhadores de determinadas ocupacgées estéo
expostos a riscos bioldgicos seja por contato direto com
individuos acometidos por doengas infectocontagiosas, ou
por risco de acidentes perfurocortantes. Algumas
circunstancias de inadequacao de descarte de material
infectante sdo comuns, como coletores cheios além do
limite permitido, agulhas e outros materiais perfurocortantes
projetados para fora do coletor e coletores n&o resistentes
a perfuracdes e vazamentos. Com relagcéo a quimioprofilaxia
em caso de acidente, & correto afirmar:

A) A quimioprofilaxia para evitar contaminagcédo com HIV
em caso de exposicado ocupacional n&o requer a
avaliagdo do risco de exposicdo e consiste no uso de
antirretrovirais.

B) Nos casos de exposicdo ao HIV em lactante, a
profissional acidentada n&o precisara interromper o
aleitamento.

C) Ainfeccao nos casos de exposicdo ocupacional com virus
da hepatite C € mais prevalente do que na hepatite B.

D) O inicio de quimioprofilaxia pos-exposicao ocupacional
de profissionais de saude gestantes devera ser uma
decisdo em conjunto com a profissional acidentada e
a equipe assistente.

29 Na analise de uma populacao de trabalhadores em
relagéo a doengas cronico-degenerativas, observou-se
que, embora um indicador X, que mede risco de morrer
estivesse em declinio, outro indicador Y, que mede a
gravidade da doenca, estava em ascensédo. Corresponde
aos indicadores X e Y, respectivamente, as seguintes
definicbes:

A) coeficiente de morbidade e coeficiente de mortalidade
B) coeficiente de mortalidade e coeficiente de letalidade
C) coeficiente de letalidade e coeficiente de mortalidade
D) coeficiente de mortalidade e indice de Swaroop &

Uemura

30 Com o objetivo de testar a hipétese de que a
adequada coleta de lixo influencia a incidéncia de doencas
infecciosas, uma pesquisa avaliou uma populagéo de 350
pessoas residentes em um bairro de Niterdi. Os individuos
foram acompanhados durante 6 meses, com visitas
mensais, ndo sendo permitida a entrada de novos
componentes no grupo. Na situagdo hipotética criada,
pode-se afirmar que o estudo epidemiologico tragado é
caracterizado como:

A) transversal

B) caso-controle

C) coorte

D) retrospectivo

31 « O elemento utilizado extensamente na industria de
pigmentos, polidores de prata, metais folheados e em
acumuladores alcalinos, que possui meia-vida longa, efeito
intoxicante crénico e elevado, com efeito principalmente
sobre pulmdes e rins e que, no sistema nervoso, o efeito
mais comum é a anosmia, € o elemento:

A) mercurio

) aluminio
) arsénio
) cadmio

g0

32 O lixo é definido como o residuo sélido descartado
pela populacéo. Os profissionais envolvidos na coleta e
transporte de lixo diariamente se expbéem a diversas
situagcdes de risco, que os leva a recomendacdes
especificamente no tocante a vacinagéo. Nao contempla
exclusivamente vacinas recomendadas para esse tipo de
profissional a seguinte série:

A) hepatite A, rubéola e tétano

B) hepatite B, hepatite A e influenza
C) difteria, coqueluche e caxumba
D) tétano, hepatite B e sarampo

33 E obrigacao do empregador informar & Previdéncia
Social todos os acidentes de trabalho ocorridos com seus
empregados, até o primeiro dia util seguinte ao da
ocorréncia. Com relacéo ao acidente de trabalho, NAO se
pode afirmar que:

A) se considera acidente de trabalho a doenca
profissional produzida ou desencadeada pelo exercicio
do trabalho peculiar a determinada atividade

B) ocorre pelo exercicio do trabalho a servigco de empresa
ou de empregador domeéstico, provocando lesdo
corporal ou perturbagéo funcional ainda que n&o haja
perda ou reducao da capacidade laborativa

C) o segurado que sofreu acidente de trabalho tem
garantida, pelo prazo minimo de 12 meses, a
manutencido do seu contrato de trabalho apés a
cessacéao do auxilio doenca acidentario

D) equipara-se a acidente de trabalho o acidente sofrido
pelo segurado no local e no horario do trabalho, em
consequéncia de ato de agresséo, sabotagem ou
terrorismo praticado por terceiro ou companheiro de
trabalho
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34 As arritmias cardiacas constituem um grupo de
anormalidades do ritmo cardiaco que podem ser
classificadas como disturbios da formagao dos impulsos,
disturbios da conducdo ou pela combinacdo dos dois
mecanismos eletrofisioldgicos. A exposicéo ocupacional
a substéncias téxicas pode desencadear arritmias
cardiacas. Nesse contexto, é correto afirmar:

A) A intoxicagdo por organofosforados pode precipitar
arritmias ventriculares complexas.

B) A exposicdo crbnica aos nitratos promove
vasodilatagdo arterial compensatéria mediada pelo
sistema nervoso simpatico e por ativagao do sistema
renina angiotensina.

C) N&o ha relagéo entre arritmias e morte subita em
pessoas expostas a solventes e propelentes no
ambiente de trabalho.

D) A hemdlise macica causada pela arsina provoca
hipocalcemia e alteragdes eletrocardiograficas
especificas.

35 A Norma Regulamentadora 7 - NR 7 estabelece a
obrigatoriedade de elaboracao e implementacao, por parte
de todos os empregadores e instituicdes que admitam
trabalhadores como empregados, do Programa de Controle
Médico de Saude Ocupacional -PCMSO, com o objetivo
de promogé&o e preservacdo da saude do conjunto dos
seus trabalhadores. Com relagdo @ NR 7, NAO se pode
afirmar que:

A) o PCMSO devera ter carater de prevencao,
rastreamento e diagndstico precoce dos agravos a
saude relacionados ao trabalho, inclusive de natureza
subclinica, além da constatacdo da existéncia de
casos de doengas profissionais ou danos irreversiveis
a saude dos trabalhadores

B) no caso de a empresa estar desobrigada de manter
médico do trabalho, de acordo com a NR 4, devera o
empregador indicar médico do trabalho, empregado
ou ndo da empresa, para coordenar o PCMSO

C) o PCMSO devera obedecer a um planejamento em
que estejam presentes as acdes de saude a serem
executadas durante o ano, devendo estas ser objeto
de relatorio anual

D) oempregador ndo podera contratar médico de outra
especialidade para coordenar o PCMSO, ainda que
inexista médico do trabalho na localidade

36 Com relagéo aos exames médicos ocupacionais,
que s&o parte integrante do PCMSO (Programa de Controle
Médico de Saude Ocupacional), considera-se correta a
seguinte afirmativa:

A) O exame médico admissional devera ser realizado até
30 dias ap6s o inicio do vinculo empregaticio.

B) Preconiza-se, em geral, a realizagdo do exame médico
periédico anual a partir dos 30 anos de idade.

C) O exame de mudanca de funcao deve ser realizado
antes da data de mudanca de funcao e independe de
haver ou ndo mudanca de risco ocupacional.

D) O exame médico periédico é valido para fins
demissionais em empresas de grau de risco 1 e 2 por
135 dias.

37 De acordo com a NR 4, uma empresa podera
constituir Servico Especializado em Engenharia de
Seguranga e em Medicina do Trabalho centralizado para
atender a um conjunto de estabelecimentos pertencentes
a ela, desde que a distancia a ser percorrida entre aquele
em que se situa o servigo e cada um dos demais ndo
ultrapasse:

A) 5 mil metros
B) 3 mil metros
C) 1,5 mil metros
D) 500 metros

38 Segundo a Norma Regulamentadora 4 — NR 4, o
dimensionamento do Servi¢o Especializado em Engenharia
de Segurancga e em Medicina do Trabalho (SESMT) devera
ocorrer de forma que:

A) as empresas que possuam qualquer propor¢cado de
empregados em estabelecimentos ou setores com
atividade cuja gradacgéo de risco seja de grau superior
ao da atividade principal terdo o dimensionamento em
fungéo do risco da atividade principal

B) as empresas que possuam qualquer propor¢ao de
empregados em estabelecimentos ou setores com
atividade cuja gradacgéo de risco seja de grau superior
ao da atividade principal teréo o dimensionamento em
fungéo do maior grau de risco

C) asempresas com mais de 1001 empregados deveréo
ter o SESMT composto por, no minimo, um técnico
de seguranga e um técnico de enfermagem do trabalho
independente do grau de risco

D) as empresas que possuam mais de 50% de seus
empregados em estabelecimentos ou setores com
atividade cuja gradacgéo de risco seja de grau superior
ao da atividade principal deverdo dimensionar os
Servicos Especializados em Engenharia de Seguranga

e em Medicina do Trabalho em fung&o do maior grau
de risco
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39 Areserva de vagas para portadores de deficiéncia
esta prevista na Lei federal n°® 8.213, de 24 de julho de
1991, que determina que empresas cujo humero de
empregados varie de 201 a 500 destinem o seguinte
percentual de vagas aos portadores de deficiéncia:

A) 1%

B) 2%

C) 3%

D) 5%

40 Com relacdo a CIPA (Comissao Interna de Prevencao
de Acidentes), é correto afirmar que:

A) podera ter seu numero de representantes reduzido,
antes do término do mandato de seus membros, se
houver redu¢ao do numero de empregados da empresa

B) o secretario da CIPA tera como uma de suas
atribuicées cuidar para que a CIPA disponha de
condi¢des necessarias para o desenvolvimento de seus
trabalhos

C) é atribuicéo da CIPA a elaboragédo do mapa de risco,
com auxilio dos trabalhadores e assessoria do SESMT

D) cabe ao secretario convocar os membros para as
reunides da CIPA







